

nem említett szakírókon, úgy látjuk: irnak kommentárt, irnak tankönyvet, irnak szaklapokban kisebb-nagyobb, sekélyebb vagy mélyebb tanulmányokat, feldolgozzák a döntvényeket, — de a nagyarányu tudományos munka mondhatni, szünetel a magyar jogirodalomban. A közvetlen, a napi szükségletnek dolgozunk, másra alig van író, mert nincs publikum. A tekintély és tisztelet oroszlánrésze a bírói munkát övezi, aki csak irt ezekben az években, azt helyeselte, kritizálta, s igyekezett bizonyos irányba fejlődésre bírni. A törvényhozás, legalább is civiljogi téren csak most kezdi visszafoglalni a vezető szerepet. Véglegesen persze abban a formában megy át a jogászai köztudatba a döntvényi és paragrafusjog, amelybe az elmélet kiválóságai öntik. Ezért is örültünk, hogy az egyetem kiváló tekintélyétől most ezt az összefoglaló munkát kaptuk.

b. gy.

**Dr. Blau György**-nek „*Valorizációs joggyakorlatunk 1926-ig*“ címü három-ives füzete jelen számunkkal egyidejüleg jelenik meg. Szerző nemcsak előharcosa volt a valorizációnak, de az összes idevágó kérdéseknek egyik legalaposabb ismerője és ismertetője is. Ezuttal az 1925-ös évben közzétett döntvénytári anyagnak az összefoglalását kiegészíti az előző években kialakult gyakorlattal is mindazon kérdésekben, amelyekben az utolsó évben már nem publikáltak határozatokat — már akár, mivel nem merült fel bennük újabb eset, akár mivel a régebbi álláspontot változatlanul fenntartja a judikatura. A jelen számunkban olvasható mutatványok is illusztrálják, hogy Blau igen gazdag anyagot dolgozott fel behatóan, áttekinthetően és az elvi részek kiemelésével, úgy, hogy a gyakorlati jogász, sőt a jogkereső publikum is teljes tájékozást talál a füzetben ma „hátalyos“ egész valorizációs jogunkról. Sok pont csak az ilyen egybefoglalásban domborodik ki először. A füzet szerző saját kiadása, ára 30.000 korona és a jogi könyvkereskedéseken kívül lapunk kiadóhivatalában is kapható ez összeg beküldése ellenében.

V. I.

**Berezviczy Albert emlékkönyv** (a miskolci jogakadémia almanachja). A vidéki egyetemek és jogakadémiák életének csak gyenge hullámverése érkezik a fővárosba. Annál kellemesebb a meglepetésünk, ha az irodalmi életnek oly szép megnyilvánulásával találkozhatunk, mint aminő az Eperjesről Miskolcra letelepült jogakadémia testes (586 oldalas) almanachja. Ezt a munkát a jogakadémia részben volt, részben jelenlegi tanárai irták és a tulnyomóan közjogi, közigazgatási, büntetőjogi és statisztikai vonatkozásu értekezéseken kívül lapunk feladat körét közelebből érdeklő magánjogi dolgozatokat is olvashatunk benne. Sztéhlo Zoltán a római kötelmi jog köréből két kérdést tárgyal u. m. az obligatiós a solutio egymáshoz való viszonyát, továbbá a datio in solutum előfeltételeit Putnoki Béla a céhek idejében volt igazságszolgáltatásunkról irt tanulságos oldalakat, kimutatván a céh jog miként érvényesült a jogélet számos megnyilvánulásában. Itt említjük meg, hogy a miskolci jogakadémia kiadásában egy havi folyóirat is jelenik meg „Miskolci jogászélet“ címen, melynek Putnoki Béla dr. a szerkesztője és avval egyben az ottani ügyvédi kamara hivatalos lapja is lévén, a gyakorlati jogélet törekvéseit is előmozdítani igyekszik.

F. P.